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Цель: Учить рисовать пальцами.

Задачи:

1. Образовательные:

· Активизировать познавательный процесс к искусству и природе.
2. Развивающие:

· Развивать память, внимание, кругозор учащихся, мелкую моторику учащихся.
· Развивать творческое и художественное мышление, воображение и фантазии.
· Развивать умение видеть размеры и пропорции, зрительное восприятие и цвета.
· Обогащать словарный запас детей.
3. Воспитательные:
· Формировать эмоциональную отзывчивость на красоту природы, умение замечать ее удивительные особенности.
· Воспитывать бережное отношение к природе.
Оборудование: краски гуашевые, салфетки для рук, цветная бумага (черная или синяя), картины с изображением подводного мира)
Ход занятия:

I Организационный момент:

Учитель: Ребята, посмотрите внимательно все ли у вас приготовлено к уроку: краски «Гуашь», вода, кисть, салфетки.
Садитесь удобно, и внимательно смотрим на экран.

Дети смотрят отрывок из фильма про Петербургский океанариум (≈5 минут)

Учитель: Что же это за волшебное место?

Дети: Океанариум.

У: Что такое океанариум? Что мы можем там увидеть?

Д: Там можно увидеть разных рыб, морских коньков, акул.

У: Вы сейчас видели отрывок из фильма об океанариуме. В океанариуме собраны самые разные морские животные. Каких вы запомнили?

Дети делятся впечатлением об увиденных животных.

У: А вы были в океанариуме?
Д: да/нет.

II Основная часть:

У: Давайте мы сейчас пофантазируем. Кто был в океанариуме вспомнят, что они там видели. А те кто не был там, подумают, каких диковинных рыб могли бы там увидеть. Итак, морской подводный мир. Какого цвета будет вода?
Д: Синего, голубого, темно-синего.

У: Для нашего подводного мира мы с вами возьмем цветную бумагу.

Учитель раздает цветную бумагу каждому ребенку.

У: Но рисовать на бумаге мы будем не кистью, а пальцами. Морскую воду мы приготовили. Но на дне кроме рыбы, что еще мы можем увидеть?

Д: Песок, камни, водоросли.

У: А еще на морском дне есть такие удивительные растения, как кораллы. Они украшают подводный мир своей красотой и необычной формой. Посмотрите какие они бывают (слайд презентации). Какого цвета?

Д: Красные, зеленые, желтые, фиолетовые…

У: И разноцветные. Сначала мы нарисуем морское дно. Камни и песок какого цвета?

Д: коричневого, светло-коричневого, черного.

У: Значит закатываем рукава, берем краску нужного нам цвета, макаем палец в краску, подушечка пальца должна быть в краске. И по нижнему краю нашего «моря», рисуем дно. (слайд презентации). Лишнюю краску вытерли с пальца с помощью салфетки.

Теперь мы можем нарисовать водоросли. Какой цвет возьмем для водорослей?

Д: Зеленый.

У: Посмотрите, как будем рисовать. Берем краску, ставим палец на камушек, затем ставим отпечаток на предыдущий отпечаток под наклоном (слайд презентации).

Теперь рисуем коралл. Выбираем яркую краску, и рисуем примерно так же как водоросли, веточек побольше делаем (слайд презентации). Лишнюю краску вытираем салфеткой.
Вот мы с вами нарисовали дно, водоросли, кораллы. Чего не хватает?

Д: Рыб.

У: Вы видели какое разнообразие рыб может быть в природе, каких цветов животные. Цвета вы можете использовать любые. Посмотрите каких рыбок по форме вы можете нарисовать. Посмотрите на экран (слайды презентации). Если вы хотите сделать разноцветную рыбку, вы рисуете сначала одним цветом, затем вытираете палец от краски, берете другую краску и ставите сверху отпечаток новой краской.

Дети рисуют рыбок.

III Итоги занятия:

У: Какие красивые рыбки. Каждый нарисовал свой подводный мир. Молодцы. Вымойте руки, уберите мусор с парты, уберите краски, подпишите свой рисунок. Положите на стол высохнуть. Спасибо вам за такие красивые рисунки.
